

Sajtóügyi jelentés

„Ti azonban választott nemzetség, királyi papság, szent nemzet vagytok, Isten tulajdonba vett népe, hogy hirdessétek nagy tetteit annak, aki a sötétségből az ő csodálatos világosságára hívott el titeket (1Pét 2,9)” – Amikor kommunikációról beszélünk, akkor a merőszámok bővületében nem szabad megfélemednünk erről a semmihez sem mérhető küldetésről, hogy mindazzal amit mondunk, írunk, közlésezünk, megosztunk, azzal ebbe a csodálatos szolgálatba állunk be. Mi nemcsak írunk, megosztunk, posztolunk, szerkesztünk, beszélünk. Mi hirdetünk. Ez határozza meg a kommunikációról alkotott képünket, ez határozza meg az ebben való felelősségünket, és azt, hogy mérjük, hűséggel végezzük-e ezt a küldetést. Ennek az igének a vetületében álljon itt a Borsod-Gömöri Református Egyházmegye 2021-es esztendőre vonatkozó összefoglalója az egyházmegye médiaterületét vizsgálva.

Az egyházlátogatási jegyzőkönyvek a 2021-es évre is tartalmazták a „COVID-os kérdést”, mely azt kutatja, hogy a vizsgált évben milyen szolgálatok történtek a COVID járvánnyal összefüggésben. A válaszadók többsége megfogalmazta ezeket a szolgálatokat: legtöbbször Facebook oldal segítségével fogtak istentisztelet közvetítésbe, vagy írott igehirdetések megosztásába. Jó volt látni, hogy külön figyelmet kaptak azok, akik az interneten nincsenek jelen, vagy nem mindennap, számukra a postaládán keresztül juttatták el a gyülekezet híreit, újságját, vagy a prédikációkat. Legtöbbször igyekeztek részt vállalni világi sajtómegjelenésben, így összességében mondhatjuk, hogy gyülekezeteink minden lehetséges módon próbálták folytatni a bezárásos időszak alatt is az igehirdetés szolgálatát.

A vizsgált évben azt lehetett kiolvasni a jegyzőkönyvekből, hogy a kezdeti bizonytalanságok után minden gyülekezetben kialakult az a rutin, hogy milyen módon lehetséges pótolni a személyes találkozás lehetőségét, így ahol és amilyen esetekben ehhez kellett folyamodni, ott nem okozott gondot a technikai megvalósítás.

A saját lapról szóló rész sok helyen kitöltetlen maradt, így megállapítható, hogy, a gyülekezetek saját lapjai számszerűleg nem növekedtek, és tapasztalható az írott sajtó további tévesztése egyházi lapjaink esetén is.

A saját honlapok tekintetében sok olyan jelzés van, hogy működik, sajátos helyzetképet mutat az, hogy ezeket ritkán - van, akik csak évente - frissítik, ami az egyébként élénk egyházi életünk tükrében foglalkozást kíván. A technikai problémák orvoslása folyamatban van, hamarosan megjelenik a tirk.hu aloldalainak frissített változata, de ezeken túl a saját lelkipásztori munkánk rutinjává kellene tenni az elektronikus felületeink kezelését. A gyülekezeti honlapok egyfajta cégtáblák is a világhálón, aki ott keresgél, az véleményt alkothat a honlapok kinézete, informalitása, frissessége alapján a gyülekezetről is. Kihívás ez a lelkipásztori teendők sokrétűségében, és abban, hogy szétforgácsolódo időnkben ezek a teendők is értékes perceket vesznek el, ugyanakkor a hiányos honlapok szomorú képet mutatnak.

Gyülekezeteink jelentős része járát valamilyen kiadványt. Ezek: Reformátusok Lapja, Örömhír, Presbiter, Mai Ige, Teológiai Szemle, Lelkipásztor, Vigasztaló, Family, Vetés és Aratás, Lélekfrissítő, Keresztény Szemle, Confessio, Csendes Percek, Külmisziói Híradó, Lelki Ébresztő. A szép felsorolás ellenére legtöbb esetben kizárólag a Reformátusok Lapja szerepelt egy-egy jegyzőkönyvben.

Az egyházkerületi médiafelületek aránya a lehetőségekhez mérten jónak mondható: A ReForrást a gyülekezetek többsége terjeszti, több helyen szép számmal, de itt is jellemző a mindössze „párpéldányos” terjesztés. Az újság megújulását többen örvendezve fogadták, időszerűnek tartva az új ötletek megvalósítását.

Az Európa Rádiót a gyülekezeti visszajelzések alapján közösségeink körülbelül fele hallgatja, vagy ismeri. A hallgatottsági százalék nyilván nagyban függ a vételi lehetőségektől is, örvendetes, hogy többen jelezték az internetes hallgatókat is. Kiemelt érdeklődés mutatkozik a hitéleti témájú és istentisztelet közvetítések iránt.

Az egyházkerület honlapjának látogatottságát nem méri az egyházlátogatási jegyzőkönyv, de véleményezési lehetőséget ad. Ebben az évben tapasztalatom szerint sokan válasz nélkül hagyták ezt a kérdést, egyesek örültek a honlap megújulásának, mások stilisztikai hibák megjelenésére hívták fel a figyelmet. Volt olyan vélemény is, miszerint a honlap elérhetetlen számára.

Az egyházmegyei honlapot többnyire pozitív véleménnyel illetik, volt jelzés arra, hogy ideje lenne frissíteni a honlap küllemét, szerkezetét.

Örvendetes volt olvasni, hogy az egyházközségek eszközellátottságát a legtöbben megfelelőnek látják, lehetőségük szerint minden rendelkezésre álló technikai eszközt „bevetnek” szolgálatuk érdekében, a vizsgált esztendőben többen jegyezték fel azt, hogy az istentiszteletek közvetítésében használták ezeket az eszközöket.

- **Kérem jelentésem elfogadását.**

Arnót, 2022. április 25.

Rácsok András

lelkipásztor